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Február elsején uj előfizetést nyi­
tottunk a Debreesenre. Kérjük asokat 
at. előfizetőinket, akiknek előfizetése 
január végén lejárt, hogy az előfizetés 
megújításéról gondoskodni szivesked 
jenek, nehogy a lap szétküldésében 
akadály történjék. Egyben kérjük a 
lakóhelyváltoztatások szives bejelen­
tését.

Tisza István a császárvárosba utazott, 
hogy rávegye az uralkodót, ne oszlassa fel 
a parlamentet, mert végelkeseredésbe ker­
geti a nemzetet. Hogy mit hoz Tisza Béos- 
böl, még nem tudjuk. De mig a kocke él 
lesz vetve, legyünk nyugodtan! Haragtól 
lázadó érzéssel, gyűlölettől reszkető kéz 
zel, elkeseredéssel irom le, de legyünk 
nyugodtan 1

Mert lehullott a fátyol végkép. Hisz 
csak azért borították hatvanhétben a múl 
lakra, hogy azt ismét leszakaszthassák, ami­
kép letépték már százszor is. Hatvanhét éta 
hitte a nemzet, hogy van alkotmányunk. 
Most már látjuk, hogy mi az. Hazugság, 
hogy van alkotmányunk, Írott rongy a tör 
vényünk, gúny a mi önállóságunk, ámítás, 
hogy van önrendelkezési jogunk I

No de jobb ie, hogy leszakították. 
Láttuk legalább a darabont kormányzatnak 
undorító tetteit. Láttuk 10 hónapi darabont- 
uralomnak aljasságait. Láttuk, hogy a hu­
szadik században önkényüleg lehet kormá­
nyozni alkotmányos országot 1 Láttuk, hogy 
a huszadik században a fejedelmi önkény, 
hogyan diadalmaskodhatik az ország par­
lamenti alkotmányán 1 Láttuk, hogy a nem­
zet akarata semmi, a császár szeszélye 
minden.

Hát csak kezdje meg az uralkodóház 
aa irtóháborut Magyarország alkotmánya el­
len I Hát csak ássa alája az uralkodó a nem­
zet loyalitálsát az 6 felkent személye ellen ! 
Végzetes harc lesz ez a melybe nemcsak a 
nagyhatalmi állás pusztul bele, de idővel a 
trónus is, meg Ausztria is.

Valamikor Albrecht főherceg kardjának 
markolatára csapva, mondotté a nemzetnek, 
hogy ich kann warten, mostan mi kiáltunk 
oda, hogy wir könnea warten 1 Mert még 
jöhet uj Solferino és uj Königrátz I Jöhet 
még 1741-es jöhet még 1809. Ultimátumok 
helyett még nangzani fognak esdeklések. 
hfl magyarjaink, kedvelt híveink segítsetek I 
Ámde akkor még mi is küldhetünk hadi pa­

rancsot, ki tudja, hogy nem azt fogjuk Clopy 
módon felelni benne, hogy soha 1

Hát csak várjunk nyugodtan V Ha áz 
uralkodónak nem sürgős az adó, meg a ka 
tone, nekünk épenséggel nem eít. Hisr, mi 
sem bánjuk, ha belepusztul Ausztria.

*
. (

Bárha a vezérlőbizottság csak a szá­
zadrészét kérte annsk, ami törvény ás jog 
szerint illeti meg a magyar nemzetet mégis 
az önkénynek gunykaoaja volt rá a felelet: 
Nem kaptok semmit, de ti adjatok meg pun- 
dent I Adót, újoncot, ágyút, kereskedelmi 
szerződést, nemzeti büszkeséget 1 Unbedingte 
Unterwerfung, vagy ha nem, akkor jön a 
nyomor és szenvedés!

így beszélt negyvenkilencben Windioh- 
grätz herceg a magyar nemzethez a császár 
nevében és most igy beszél a császár a maga 
nevében. Mert nem teljesít jottányit sem »z 
uralkodó a nemzet kívánságaiból, ellenben 
unbedingt megköveteli, hogy mi odaadjunk 
mindent a nemzet felségjogaiból.

De hát mije vagyunk mi az uralkodó­
nak? Szolgái, vagy alattvalói? Mije a nem­
zet az uralkodóháznak ? Hívei vagy zsellé­
rei? Kiá ez a född? A nemzeté vagy a Habs- 
burg-családé? Ki szerezte ezt az országot? 
A magyar nemzet, vagy Habsburg! Rudolf ? 

*
Az egyik, fővárosi, délben 

lap Zichy Jenő gróf afrikai ut.—Mra tőr 
viisza s elmondja, bogy mivel okolta meg 
Ugrón Gábor vezértársának távozását.

E lap szerint Ugrón Gábor igy nyilat 
kozott a kiváncsiak előtt:

— Én majd elmondom nektek mért 
ment el Zichy Jenő. Elmondhatom, mert hi 
teles forrásból tudom. Jenő grófnak ugyanis 
BŐosben jó összeköttetései vannak az udvar­
nál. Egyszer azt beszélték neki osztrák mág­
nás barátai, hogy az országgyűlést nem­
sokára föl fogják oszlatni, a vezérlőbizottság 
tagjait letartóztatják és egytől egyig /el­
akasztják őket, épen úgy, mint negyven­
kilencben az aradi vértanukat. Ettől azután 
annyira megijedt, hogy meg sem állott 
Egyiptomig.

Már most tudvalevő, hogy Ugrón Gá 
bornak is voltak és úgy látszik, vannak is 
jó összeköttetései Béeeesel. Alighanem 6 is 
ilyenforma tervezett intézkedésekről értesül­
hetett onnan. így aztán már érthető, hogy 
miért lépett ki Ugrón Gábor a vezérlő-bi­
zottságból ?
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Kocka-játék.
Irta: Bakonyi Samu.

A Budapest és Bécs közt bolygó, 
vén haladó — innen odáig és vissza: 
ennyi az ő előre-hátra haladása — 
megint elment és ismét visszajött. Ez 
a mai, nagy fordulattal viselés napnak 
a története. Az előre bejelentett szörny­
szülött azonban még most sem jöhetett 
világra. A vajúdás tart tovább. A hosz- 
szu kínlódáson ne csodálkozzék senki. 
Az ilyen ördöngős fajzatot nem könnyű 
dolog világra hozni. Bába pedig volna 
hozzá elég. Valahány ellenségünk van, 
mind valamennyi boldogan segédkezik, 
sürög-forog a vajúdó válság körül és 
pokolbeli buzgalommal verseng, hogo a 
magyar alkotmány romlása a fölidézett 
vészthozö események méhéből minél 
hamarabb előtörhessen. Még tán az az 
egy reménységünk lehetne, ha nagyon 
meg volnánk rémülve, hogy „sok bába 
közt elvész a gyermek“.

De nekünk semmi okunk sincs az 
országgyűlés feloszlatásánál. . *alra fes­
tett rémképétől megijedni. Sem a nem­
zetet, sem a függetlenségi pártot egy­
általán nem fogja az állítólag tervbe 
vett vakmerő törvényszegés kétségbe- 
ejteni. A nemzet végre a maga teljes­
ségében meg fog győződni, hogy al­
kotmányunknak megvédése az eddigi 
közjogi alapon merő lehetetlenség, s ez 
a meggyőződés, melyet ime most a ki­
egyezéshez a maga értelmezése szerint 
makacsul ragaszkodó dinasztia ruház föl 
ellenállhatatlan erővel, a legelső vá­
lasztáson a mi táborunkba gyűjt min­
den magyar embert.

De hire jár már, hogy mivel nyug­
tatják meg az ágaskodó önkényuralom 
aggodalmait, a melyek a feloszlatás eme 
következménye miatt mindenesetre erő­
sebbek, mint az a megfélemlítő hatás, 
a melyet a hatalom terveinek híreszte­
lésével elértek Azt látnatják a tegnapi 
pártértekezletek eredményéből, hogy az 
egész nagy ellenzéki többség ép oly 
készen áll a harc folytatására, mint a 
mily őszintén vállalta volna a tisztes­
séges béke munkáját, n. hatalom em­
berei is azt mondják ugyan, hogy ők 
is a békét akarják megteremteni, még 
pedig ha máskép nem lehet, az eddi­
gieknél hatékonyabb eszközökkel. Ezek 
közül való volna az országgyűlés fel-

végkiáruió« 6*l«t fe1
Jtt KATA Debrecen, ^Aroshf



'
—•- •-

debreoa b n 1906. február 13.

oszlatása íh. Éa hogy a függetlenségi 
párt általános többségre jutása egy ha­
mar be ne következhessék, valamint 
abból a célból, hogy a további törvény­
telenségeket zavartalan erőszakosko­
dással végezhessék, ezért akarnák a 
királylyal azt a végzetes lépést is meg­
tétetni, hogy az uj országgyűlés, addig, 
mig nekik a nemzeti ellenállást yégké- 
pen letörni nem sikerült — a mit ők a 
törvényes rend helyreállításának nevez­
nek — egyáltalán össze se liivja.

Abban, hogy az országgyűlésnek a 
költségvetés nélküli állapotban való 
folytonos elnapolása is törvénytelen, a 
pártok között — az a három négy szál 
haladó-ur nem számit — immár nincsen 
véleménykülömbség. A feloszlatás kér­
dése még kevésbbé, vagy legalább is 
épp oly kevéssé tehető vita tárgyává. 
Mit mondjunk már most az olyan fel­
oszlatásról, amelyet a törvényben kö­
telezőig megszabott hatáidő alatt nem 
követ az újabb országgyűlés össze- 
ülés© ?

Mit mondjunk ? Valóban, csak az 
alkotmány védelmében minden áldo­
zatra és szenvedésre kész nemzet lel­
kesedésének tiszta, nemes képe nyom­
hatja el azt a kimondhata:lan utálatot, 
amely minden épérzékü ember lelkében 
fölgerjed, mikor némely jogcsavaró, 
törvény-hóhér jól megfizetett és Így 
annál förtalmesebb kísérleteit kell 
szemlélnie.

A királynak magának aggodalmai 
vannak. Mire valók is volnának most 
ezek a bér-jogászok, ha nem arra, hogy 
az esküjére gondoló király lelkiismere­
tét álnok furfunggal elaltassák ? A ma­
gyar alkotmányjog e szemérmetlen 
utonállói hir szerint azzal ámitgatják a 
királyt, hogy az 1848. IV. t.-cikk 1 
§-a értelmében teljesen elég, ha az 
országgyűlést minden évben egyszer 
összehívja. Nem szólunk arról, hogy az

állandó gyakorlat az „évi“ és „éven­
kénti ülés“ kifejezések alatt az évi 
ülésszakot érti mert ott, ahol! a tör­
vény szövegének kétségtelen értelme 
eltérő magyarázatot meg sem enged, 
a gyakorlatra hivatkozni, egészen fö­
lösleges. ,, , x ...

A törvény é. §:8 akként rendelke­
zik, hogy : „A képviselők három évig 
tartandó egy országgyűlésre s ezen 
országgyűlésnek mindhárom, évi ülé­
seire választatnak.“ Fzen a rendelke­
zésen az 1886 : t.-c. csak annyit vál­
toztatott, hogy az országgyűlés tartamát 
három évről öt évre emelte, de ezen 
időtartam megváltoztatására csupán az 
1848 : IV. t,-c. 6. § a, illetőleg az 
1867 : X. t.-c. által felállított korlátok 
között és csak úgy van a királynak 
joga, hogy az ülésszak (évi ülések) 
és az egész országgyűlés szabályszerű 
tartamának megszakítása a törvényben 
parancsolólag és tiltólag egyaránt meg­
szabott időhatárokon túl egyáltalán 
nem terjedhet.

Más szóval a törvény szelleme és 
betűje uralkodó elvül az országgyűlés 
működésének szakadatlanságát állítja 
fel, annyira, hogy a nyári szünetelést 
is, csak úgy kívánja, ha „a körülmé­
nyek megengedik“ és még azt a meg­
szakítást is, amennyinek egyik ország­
gyűlés törvényszerű befejezésétől az uj 
országgyűlés összeüléséig szükségkép 
be kell állania, szigorúan megszabott 
határok közé szorítja, amelyek között 
az országgyűlés törvényhozó- és ellen­
őrző munkájának megszakított folyto­
nosságát a király helyreállítani kő
teles. .

Aki a királynak azt meri tanácsolni, 
hogy magát a saját hatalmi felfogásá­
nak érdekében, vagy bármely más ok­
ból ezeken a szoroson megvont határo­
kon tultegye, az zsiványkézzel markol 
bele alkotmányos jogainkba, az nem

békét, az szakadást akar, az bűnbe- 
viszi a királyt és igába akarja hajtani a 
nemzetet. Mi nem akarunk alakítani. 
De vigyázzanak! A nemzet nem olyan. 
gyönge, mint az udvarban hiszik. Sokat 
eltűrünk, szenvedni is tudunk. De gon­
dolják meg, hogy; nemcsak nekünk van 
veszteni valónk, és jusson eszükbe;, 
hogy a magyar nemzet hűsége nem 
kocka-játékra való.

&z ipartörvény revíziója.
Irta : BaJlagl Aladár dr. 

orssággytiléei képviselő.
Immár a kis-ipar válsága elsőrendű köz­

ügyi kérdéssé lett a világon. Mart a kis ipart 
a azzal együtt a kie-embereket az iparosai- 
badság korlátlansága és a gyárak versenye 
tarthatatlan helyzetbe sodorta. A szabadelvű­
sig uralma alatt senki sem törődött a kis 
emberek érdekeivel. Minden esek arra szol­
gált. hogy a gazdagok még gazdagabbakká, 
a szegények pádig földönfutókká legyenek.

Legelőbb, már 1791. év- mároius. havá­
ban, Franciaország proklamálta az iparűzés 
és ipari munka teljes szabadságát. Attól 
fogva minden európai törvényhozás csakis 
ezen tisztán elméleti, s inkább poli­
tikai mint gazdasági álláspontra helyezke­
dett. Németország (legelőször a westfáliai 
királyság már 1808 ban), Svédország 1846-ban 
azután Olaszország (legelső a szárd király­
ság), Svájc (ahol kantononként fogadták el), 
Dánia 1857-ben, Ausztria 1859-ben tette 
magáévá az iparszabadság rendszerét. Nálunk 
1872-ben formulázták az iparszabadságot, s 
máig "fennáll, — mert az 1884 iki XVH. 
törvény cikk azonmód átvette, — az 1872-iki 
VIII. törvénycikk 1. §-a, mely szerint „a 
magyar korona területén minden nagykora, 
vagy nagykorúnak nyilvánított egyén, nemre 
való tekintet nélkül, ezen törvény korlátái 
közt, bármely iparágat, ideértve a kereske­
delmet is, bárhol, önnálóiag és szabadon 
gyakorolhat.“

Törvényeink szerint egyedül a papok, 
szerzetesek, katonák, bírák és közhivatalno­
kok vannak korlátozva az ipar gyakorlását, 
ban. Egyébként a kiskorúik, ha az atya, 
gyám vagy gyámhatóság beleegyezését be 
mutatják, Jogi személyek pedig, ha üzletve-

Ä fós .ek
— Franciából. —

Keleti szőnyegekkel, tigris, jegesmedve 
bőrűkkel, csipke függönyökkel kibélelt kis 
lakás volt, túlzsúfolva puha csábító bútorok­
kal. A félrehúzott nehéz skárlálvörös füg­
göny mögött látni lehetett a hálószobát, 
alacsony rézágyával, rózsaszínű plus takaró 
iával. A sarokban egy toálett-fülke fehér­
lett. A lakás félig titkolódó, félig bizalmas 
benyomást keltett. Mintha csak kizárólag 
házasságtörök számára készült volna . . .

Pierre Le Ray fölkelt, megigazította a 
velencei vázában pompázó orgona bokrétát 
és megállt a gázkandalló előtt, mely a szoba 
hátterében tátogatta vörös torkát. Japán do­
hányának aromája és az orgonák bóditó 
illata izgatta petyhüdt érzékeit.

A lakásnak másik kijárata is volt a 
Pasuuier utcába. Föltétlenül védve voltak 
minden meglepetéstől.

Az ajtó nesztelenül fölnyilt s megjelent 
d’Aroole grófné kacér búvóhelyén.

A sötét, csak a kandalló álmos fényé­
től megvilágított kis fészekben kivehetetle 
nek voltak körvonalai. Csak hajának, ruhá­
jának és testének különös illata árulta el 
jelenlétét. Az ideges érzéki asszonyok szi 
lajságával ragadta még Pierre vállát.

— Hogy megijedtem barátom, hogy 
megijedtem I Talán nyomomba vannak ?

Le Ray fáradtan mosolygott.
— Biztosan . . . Nézze csak, nem jár­

kál valaki " ház előtt e
A fiatal ember végigdült a kereveten.
— Azt képzeli, hogy férjének máé

kerül

talál
vagy

gondja nincs, mint maga után járni. A maga 
kis játékait megzavarni. Ilyenkor a klubban 
nagy bakarat-játék van és fogadjunk, 
hogy 6 . . .

— Hallgass t Ha mondom, hogy gya 
nakszik. A múltkor is megkérdezte : Hová 
lett az apródja, a kis Le Ray ? Miért 
bennünket ? Sehol sem látni.

— Ez semmit sem jelent.
— Hát egy féléve, mikor nálam 

koztunk, miért kérdezte, hogy miért 
mindennapos ?

Künn meggyujtották a gázlángot, mely­
nek fénye megvilágította a kis szobát is. 
A nő cobolypréméé köpenyében, karcsú fe­
jedelmi alakjával a lét minden gyönyöreit 
lobogtatta. A férfi borotvált arou, elegáns, 
sovány fiatal ember.

— Félek a sötétben. Tedd be az ablak­
táblákat, gyújtsd föl a villanyt. Fontos do­
logban akarok beszélni veled.

Le Ray megnyomott egy gombot a ta­
lon, mire fölragyogott a villamos körték tej- 
üvéggel enyhített opálszerü vakító fénye. 
Beragyogta a terem minden zugát, behatolt 
a toálett-fülkébe, az alkóvba s elöntötte az 
asszony édes, gödrös arcát, halvány kis kezeit.

Idegesen tépte le a kalapját, iölöl tő jót.
— Figyelj ide Pierre 1 Kell valami ürü 

gyet találnunk, hogy gyakran jöhess hozzánk, 
hogy mindig nálam légy föltünés nélkül. 
Nem skarok és nem is tudok nélküled élni. 
Jogom van a boldogsághoz. Testem, lelkem 
parancsolja.

Ellentmondást nem tűrő hangon beszélt, 
aroa kipirult, keble vonaglott a fölindulásban. 
Szeretője karjaiba vetette magát.

— Nem tudom, hogy szeretlek e — de

mig idejövök, ha magamba vagyok megöl a 
féltékenység, valami démoni tűz, ideges iz­
galom. Megtaláltam az eszközt, hogy na 
kelljen soha, érted, soha elválnunk. Csak 
tőled függ.

— Mit akarsz? . . . Leszúrjam a fér­
jed? Elraboljalak ?

— Mit bánom én, ha . . « ámbár nem 
erről van szó. Elvennéd Margit húgomat?

A férfi sápadtan, meghökkenve hátrált.
— A húgodat ? . . .
— Szép arcokat vágsz hozzá. Igen a 

húgomat. Tizenhat esztendős, szabadulni sze­
retne a zárda pókhálós, unalmas falai közül. 
Te huszonhárom éves vagy . . . Nos?

S hevesen dobott egy fotográfiát a sző­
nyegre.

— S hozzám adnák ?
Miért ne? Azért mert téged Le Raj­

nak, őt d’Espernonak hívják. Majd vesznek 
valami címet Rómában. Hiszen birtokod is 
van . . . Ejh hogyne volna ... hát a kis 
anjoui birtok.

— La Moriniőre ?
— Pompásan hangzik: Le Ray de la 

Moriniére gróf 6 méltósága.
— Semmi vagyonom, csak adósságom; 

neki legkevesebb ötszázezer frank jövedelme 
van évenként.

— Salán ellenedre van ?
— Hová gondolsz Heléne, mégis csak 

a húgod I . . ..
— Persze, hogy a nővérem. Azt sza­

rod mondani, hogy enyhén szóljak, nem ■ 
legtisztességesebb — sőt gyalázatos dolog. 
Ne törődjünk vele. Ha más leányt vermei 
nőül a pénzéért, akkor is a szeretőm ma­
radnál. így akarom. S ha arról van szó,
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getöt állítanak : az iparhatóságtól legföljebb 
3 nap alatt ingyen megkapják az ipar iga­
zolványt.

Egyedül Anglia elégedett meg azzal, 
hogy a régi ipar^iervezetet 1885-ben eltörölte 
ugyan, de uj ipartörvényt nem alkotott. Gya­
korlati érzékét követve, a mutatkozó szükség 
szerint szabályozta az iparügyet. E törvé­
nyekben és rendszabályokban a gazdasági 
szempont volt az irányadó, jórészt ennek 
köszönheti a hatalmas Anglia iparügyének 
harmonikus berendezését (lásd Cunningham : 
The Growth of English Industry and Com­
merce. Cambridge, 1882). ügy vélem nekünk 
is ily módon kellene eljárnunk. Mert ekként 
biztosítható a fokozatos fejlődés.

Első és főszempont a kis-emberek meg­
mentése. Mert államfen tartó csak az lehet, 
aki maga is meg tud élni. Aki a maga ere­
jéből még saját magát sem tarthatja fenn, 
semmivel sem járulhat a nagy közösség, az 
állam fenntartásához. A világért sem várunk 
mi mindent az államtól. De az is kétségte­
len, hogy az a mondás, hogy „segíts maga­
don, az Isten is megsegít“ — csak bizonyos 
határig igaz. A munka szeretető, a becsülő 
tes munkaösztön, a szolid munka minden 
körülmények közt kívánatos. Szükséges, hogy 
az iparosban meglegyen az önérzet, mely őt 
arra sarkalja, hogy iparterményeit minden 
ereje megfeszítésével, tehetsége szerint a leg­
jobb minősége szerint állítsa elő.

Oly központosított államban azonban, 
mint a minő Magyarország, az önsegély bár­
mely téren, az egész vonalon csak úgy küzd­
het meg a létviszonyokkal, ba az állam 
kellő gondot fordít a gyöngék védelmére. A 
tudományos irodalom nagy általánosságban 
pontosan megállapította a kis emberek oltal­
mára alkalmazható eszközöket. Különösen 
figyelemreméltó e részben Grunzel József dr. 
kormánytanácsosnak „System der Industri­
epolitik“ cimti, épen most megjelent müve.

Ezen általános szabványokat hasznos 
ugyan megismerni, de nézetem szerint ipar­
ügyünk fellendítésében nem csupán a köny­
vek ujjmutatásai nyomán, hanem elsősorban 
az eleven, a tényleges iparélet megfigyelése 
alapján kell eljárnunk.

Másutt is őrzik a szükségét annak, 
hogy a tapasztalati tényeket maguk az ér­
dekeltek, állítsák öesze a törvényhozás cél­
jaira. Maguk az érdekeltek még pedig tár­
sadalmi és nem hivatalos utón. Erre szolgál

hogy kettőnk közül ki legyen a legszeren­
csétlenebb, akkor csak inkább 6 legyen.

— Heléna ?
— Gyáva vagy Pierre !
A férfi mosolygott.
— Gondold meg, hogy a férjemnek 

mily nagy befolyása, mily óriási összekötte 
lései vannak. A konstantinápolyi nagyköveti 
állást még nem töltötték be. Ha nővérem 
férje vagy, úgy csak te lehetsz. Gyors kar­
rier 1 A jövőd . . .

Le Ray tagadóiét* rázta fejét, de a 
lelke már ingadozott Belebámult a kandalló 
bíborvörös fényébe és az öröm jóleső 
érzése töltötte el egész valóját Föltárult 
előtte jövőjének káprázatos perspektívája: 
rang, vagyon, összeköttetések, mind titkos 
álmai, melyekre gondolni is pazar gyönyö­
rűség. Szemeiben a fényes jövő reménye 
csillogott, arca kipirult a diadalmas örömtől, 
győzelmének biztos tudata meg részegítette. 
Mámorosán hajolt a fotográfiáért, melyet a 
grófné a földre dobott. Heléne magára 
hagyta, hogy álmodozzék. Lefejtő magáról 
fölső ruháit és nyugtalan pillantásokat ve­
tett az ágy felé. Melankőlikus tekintetű 
édes fiatal leány arcképe volt. Pierret el­
hagyta cinizmusa, valósággal ellágyult, el- 
érzékenyük a nyílt, tisztahomloku" üde 
leányaro szemlélésébe.

Hirtelen érezte, hogy valaki hátulról 
megragadja. A grófné volt. Vonagló ajakkal, 
vad szenvedélyétől eltorzult arccal igyeke­
zett tőle elragadni húgának arcképét, hogy 
őrült dühében, apró darabokra harapja, mar- 
óangolja. Azután fuldokló zokogással, két 
ségbeesetton sikoltá :

— Ne szeresd ! Nem engedem, hogy 
szeresd 1 Nem engedem 1

a Petite bourgenisie (kis polgárság) moz­
galma, mely pár évvel ezelőtt indult meg, s 
1903. szeptember havában megalkotta az u. 
n, Institut pour l’élude du probléma des 
classes moyennee (a középosztály kérdésé­
nek tanulmányára szolgáló intézet) intézmé 
nyót Brüsszelben.

Ez az intézet, tevékenységét kiterjeszti 
az egész középosztályra, tapasztalatokat gyűjt 
a kispolgáráig köréből, könyv- és irattárt 
rendezett be, tanulmányokat tesz közzé, a 
1905. augusztus havában Liégeben gyűlést 
tartott. Működése azonban kizárólag társa­
dalmi. Semmiféle korteskedést nem végez. 
Egyedüli célja a helyzet megismerése, hogy 
ennek alapján a jók legjobbjai alkotó mun 
kásságukban biztos útmutatás szerint járhas­
sanak el.

A mi viszonyaink között a helyzet pon­
tos feltűntetésére maguk az egyes ipartestü­
letek hivatnák. De azonkivü sokat tehet a 
sajtó, ha erre a kérdésre veti magát. Ha fel­
hívja az érdekelteket, hogy ismereteiket, esz­
méiket, terveiket közöljék a sajtó utján.

Maga ez az egyetlen eél már elegendő 
létjogot biztosit ezen, most meginduló köz 
lönynek. S megvagyok róla győződve, hogy 
a szerkesztőség készséggel nyitja meg lapja 
hasábjait a kis emberek tapasztalatainak és 
kívánságainak közvetlen bemutatására. Ezzel 
pedig megbecsülhetetlen szolgálatot fog tel 
jesiteni elodázhatatlan feladatunk, az ipar­
törvény revíziója érdekében.

Egyház és iskola.
Presbiteri gyűlés A debreceni ev. 

ref. egyház tanácsa vasárnap délelőtt népes 
gyűlést tartott az egyház tanácstermében 
Simonffy Imre főgondnok ős Kiss Albert h. 
lelkészelnök elnöklete alatt. A gyűlés egyik 
legfontosabb tárgya az 1906. évi költség 
előirányzat megállapítása volt A gazdasági 
bizottságnak ezen ügyben tett előirányzati 
javaslatát úgy általánosságban, mint egyes 
részleteiben kevés módosításokkal nagy szó­
többséggel elfogadták.

Majd Dávidházy Lajos esperesnek 
azon kérelhrét, hogy az egyházmegyei le­
véltár részére állandó helyiség a gazdasági 
tanintézetben adassák, a presbiteri gyűlés 
most még azért nem teljesíthette, mert az 
egyház megvette birtokába a minisztérium­
tól ezen épületet. Az ev. ref. tanítótestület 
az iránti kérvénye tárgyában, hogy tagjai­
nak a felsőbb leány iskolába és tanítóképzőbe 
járó leányai tandíjmentességet nyerjenek, 
úgy határozott a gyűlés, hogy a tanitótee 
tület ezen kérelmét nem teljesítheti, mert 
nincs reá alap. De a tanít ótestület iránti 
jóindulatból azt határozta el a presbiteri 
gyűlés, hogy a tanítótestület leánygyer­
mekei közül mindazok, kik kitűnő és 
jeles előmenetelt tanúsítanak, a tandíjnak 
megfelelő ösztöndíjban részesitteesenek. — 
Elhatározta a gyűlés továbbá, hogy az egy­
házi adókivetést a törvény értelmében feb 
ruár hó 15 étöl kezdve 8 napig az egyházi 
hivatalban közszemlére kiteszi ahol is azt 
bármely ev. ref. egyházi adót fizető polgár 
megtekintheti és ellene az esetleges észre­
vételeit ugyanott megteheti.

Végül a Szondy-Keneseey alipitány- 
ból 880 korona a szegények között kiosz­
tatott.

Tűxoltás a köxigatáei tanfolyamon.
Publig Ernőt, a debreceni tűzoltó egyesület 
érdemes főparancsnok helyettesét a belügy­
miniszter a közigazgatási tanfolyen szakelő­
adójává nevezte ki. _____ _

Ne fizessünk adót!
A magyar nemzetre újra eljött a meg­

próbáltatások szomorú ideje. Kínos ős ke­
gyetlen időket élünk, de ki tudja, mi jön 
még ezután I A hatalom rémitőn fenyeget s 
el kell készülnünk mindenre, a mi bor 
zasztó ős gyalázatos. . ,.

Megkezdődött az ólot halál harc. A kér­
dés fel van adva, választanunk kell. Vagy 
me,.vérijük függetlenségünket, sznbadságuir 
kot •’lkotmiV'vu1 H't s élünk tovább, mint

azabad önérzetes nemzet, vagy megadjuk 
magunkat a hatalom cudar parancsára a 
tengődünk tovább, mint megalázott csúf 
szolgai nép.

Válasszatok I Rabok legyünk vagy sza­
badok ? 1 Újra eljött az idő, újra dönte­
nünk kelll

Válasszatok I Becsülettel éljen-e e nem­
zet, vagy rut becstelenséget hagyjunk hom­
lokára nyomni ?

Válasszatok, Isten képére teremtett em­
berek legyünk-e, vagy legyünk-e barmok, 
mit a zsarnokság igájába hajt s kényre­
ked vre folyton rugdos, kínoz ? I

Válasszatok I Itt az idő. Most már 
nincs mit késlekedni. Választanotok kell 1 
Aki magyarnak, igaz embernek érzi magát, 
tudja, mit csináljon.

Ne legyen tovább gyűlölködés, harag 
magyar ős magyar közt: a tábornak együtt 
kell állnia s mindnyájunknak táborba kell 
sziltanunk. A hazafiak tábora legyen együtt, 
legyen készen! Tettekre is, ha kell I

Az embertelen hatalom gőgje még nem 
uszítja kegyetlen hordáit fegyveresen reánk. 
Ki tudja, az emberiesség s az emberi jogok 
XX-ik századában merészel-e ilyet I

Ma még öldöklő fegyvert védelmünkre 
nem kellett ragadnunk. A harc ma még 
más tőreken dühöng. De ez a harc is irtó, 
mit már most is folytat ellenünk Béos ki­
rendeltsége. Ez ellen is védekeznünk kell 
tőlünk telhetőleg.

Sokszor elmondottuk már e lapban a 
küzdelem kezdete óta, hogy a hatalom ellen 
kardon, puskán kivfil két hatalmas fegyvere 
van a magyar nemzetnek. Az adó és az 
újonc megtagadás joga.

Adót és újoncot csak akkor szodhot a 
kormány, ha ezeket megajánlja^ a nemzet 
nevében az országgyűlés. Az 1905. év kez­
detétől fogva nem ajánlta meg országgyűlé­
sünk az adót a az újoncot. Nem is szedheti 
egyiket ise törvénytelen darabont kormá­
nyunk. A kormányzáshoz pedig a kormány­
nak adó a katona kellene, mert ezek nél­
kül pusztulnia kell.

Odáig nem mentek még, hogy kény 
szerrel hajtanák be ezeket. Most még csak az 
önkéntesen fizetett adókra számítanak, amit 
ha fizetnek, szép összeg begyülhet sülhet a 
nyakunkon törvénytelen kormányunk akár 
ítéletnapig is.

Ez a körülmény késztette Magyarország 
hazafias autonom testületéit arra, hogy sorra 
megtiltották közegeiknek az önkéntesen fize 
tett adóknak az elfogadását is.

Szomorú átka ennek a nemzetnek: sok 
az árulója. A törvénytelen miniszter meg 
semmisítette a törvényhatóságok határozatait 
s elrendelte az önkéntesen fizetett adók el­
fogadását. Kaphatók árulók, akik most már 
szedik az adókat a bűnös kormánynak!

Hazafiak, becsületes emberek I A nem­
zet léte, a haza sorsa tőletek függ I Aki igaz 
magyar, nagy áldozatra is képes hazájáért.

Most nem is áldozatról van szó 1 Adó­
fizetés ma senkire aem kötelező, Adót fizetni 
nem kényszerít senki, mert törvényünk sze­
rint nem is kényszeríthet 1 Állami adót értünk

Adófizetéssel a kormánynak teszünk 
jót; annak a kormánynak, mely a hatalom 
irtó eszköze lett ebben az országban a ma­
gyar nemzet ellen I Nem fizetéssel meg *a 
hazánkat, nemzetünket segitjük az önvé­
delmi harcban I *

Válasszatok I Szabad nemzetnek akar­
tok-e lenni szabad, hű fiai avagy hízelegve 
osókdossátok tovább a kegyetlen korbács Jt, 
mit a hatalom hátatokhoz vagdos 1

SZINHál.
MŰSOR:

Hétfő, február 12.: „Drótostót.“ Ope­
rette. (B.)

Kedd, febr. 13.: „Ifjú Csokonai “ Ku 
média. (C.)

Szerda, febr. 14.: „Födöm,“ Dráma. (A.) 
Csütörtök, febr. 15. : „Párbaj.“ Színmű. 

Újdonság. (B.)



4 DBBREOZEN 1906 február 13

Péntek, fahr. 16.: „Párbaj.“ Szirmúi. (C.)
Szombat, febr. 17. : „Lisistrata.“ Ope­

rette. (A.)

As ifjú Csokonai. Alig vaa a magyar 
irodalomtörténetnek olyan alakja, kinek 
eseményekben gazgagabb élete lett volna, 
mint a hajdani debreceni diáknak a nagy 
költőnek: Csokonai Vitéz Mihálynak. Es 
mégis a legnehezebb dolog olyan korhű 
színdarabot Írni, melynek cselekmény! közép­
pontja Csokonai költői alakja. Zilahy Gyula 
1GOO koronás pályadijának fél nyertese Ho- 
monnai Albert lett, akinek Az ifjú Csokonai 
cimü darabját tegnap este mutatta be a deb­
receni színtársulat drámai személyzete. 
Homonnai darabjára is áll a fenti meg­
jegyzés, bár a költőt élete legcsillo- 
góbb szakában Vajdáók komáromi há­
zában eltöltött idejében hosza elénk. — 
Valami csodás, megmérthetetlan kedves jele­
netek folytak le a színpadon. Homonnait 
megihlatte Csokonai végtelen nagy szerelme 
és úgy dolgozta föl, hogy bámulatba ejtett 
mindenkit. Bár a darabnak, mint színdarabnak 
fogyatékosságai, jelonetezési hibái vannak ős 
látszik, hogy a szerző nem valami raffinált 
ismerője a színpadnak, mégis mintha Cso- 
konay szelleme lebegett volna a komáromi kis 
ház áranyat vető vászon kertjében, amikor 
Csokonai és Lillaelőször csókolták meg egymást 
Hanem Csokonai alakja majdnem elhomá­
lyosul, annak jó barátja Puki alakja mel­
lett. Luciferként vezeti végig szerelmes utjain 
Csokonait a jó barát és mig az ifjú költő sze­
relmes szivével az egész világot rózsaszínben 
látja, addig Puki a szerelmében csalódott, az 
életet nagyon jól ismerő ember cinizmusával 
inti Csokonait a Vajda családtól. A költő 
azonban nem hallgat rá, azt hiszi, szeretik, 
tehát eléri célját. A sziporkázó szellem és 
ötletesség, ami Puki személyében megnyil­
vánul, majdnem olyan nagy, mint Rostand 
Cypranoja. A darab zajos külső és nagy iro­
dalmi sikert aratott. Pukinak, Csokonainak 
és Lillának egy egy hatalmas mondása után 
elementáris erővel tört ki a nyílt színi taps 
és a felvonásvégeken számtalanszor hívták a 
tehetséges fiatal szerzőt u lámpák elé. A 
dicséretek után nem szabad azonban mégsem 
elhallgatnom azt a jogos kifogást, hogy a 
párbeszédek hossznak és a befejezés egy 
hatásos jelenet után — amelylyel frappánsan 
be lehetne fejezni — egy kissé ellaposodik. 
A rendező kék ceruzája itt sokat segítene. 
A szereplők közül első Ai'rbsn Szakács 
Andort illeti a dicséretek összes jelzője mint 
színészt és mint rendezőt. Puki alakját úgy 
alakítani, amint azt a szerző elképzelte ál­
maiban csakis olyan művészember képes, 
aki poetikus lelke egész melegével fekszik 
bele szerepébe. A színészek alkotása mú­
landó, de Szakács Andor tegnapi mesteri ala­
kítása még nagyon sokáig lesz azoknak em­
lékezetében, akik őt látták. Az ifjú Csoko­
nait Krasznay Ernő személyesítette, Szín­
padunk egyik legtehetségesebb tagja, aki 
eddig alig jutott szóhoz. Pedig a tegnapi 
alakításával megmutatta Krasznay, hogy 
minden tekintetben megfelelt a szerző inten­
ciójának. Lágy, kellemes, behízelgő orgánuma 
szinte predesztinálta Krasznay t Csokonai szere­
pére. A szerelmes színésznek minden qualitásá- 
val rendelkező művészember vállain nyugodott 
tegnap a költő szerepe, melynek még az 
a sajátsága is megvolt, hogy karakterizálni 
kellett benne a vad, szerelmes poétát. Krasz­
nay minden részletében kidolgozta hálás 
szerepét és valóban rászolgált arra a sok

tapsra, amivel a közönség az 6 igyekezetéi 
honorálta. Lilla szerepében Szabó Irma 
brillírozott az 6 ismert művészetével. A 
többi szereplők Szakácsnő, Deésy, Sarkady 
ős Békés nagyban hozzájárultak a tegnapi 
est sikeréhez. A dicséret oroszlánrésze 
azonban Zilahy Gyulát illeti, aki a kitűzött 
pályadij által alkalmat adott a tegnapi fé­
nyes színházi estre, (bj.)

As aranyvirág került színre szom­
baton este jó előadásban. Fóthy Frida a 
címszerepben általában tetszett a közönség­
nek s Polgár Sándor is a dollár-király sze 
repében. A közönség a tavalyi Aranyvirág 
előadásokkal összehasonlítva is nagyon meg 
volt elégedve az előadással s az összes sze­
replőkkel, csak a Peppót személyesítő Ar- 
kosy Vilmostól nem vette jó néven, hogy 
második felvonásbeli nagy szólóját kihagyta.

Drótos tót. Ma, hétfőn a Drótos tót 
kerül színre, melyet a Zilahy énekes társu­
lata nagyon jó előadásban hozott színre s 
melyben Zilahynő S. Vilma, Fóthy Frida, 
Polgár Sándor legutóbb zajos sikert arattak.

Fedora. Ez a nagyhatású dráma kerül 
színre szerdán este színházunkban, a cím­
szerepben Jeszenszkycé Cs. Irénnel, akinek 
ez egyik legkiválóbb szerepe Az előadás 
iránt igen nagy az érdeklődés.

Párbaj. A fővárosi Nemzeti Színház 
ez idei legnagyobb sikerű darabja a Lévá­
don Henry Párbaj ci mű darabja volt, melyre 
hetek óta készül a színtársulat drámai sze­
mélyzete. A darab bemutató előadása pén­
teken lesz.

HÍREK.

— Rendkívüli tanácsülés, A tanács 
szerdán délelőtt rendkívüli ülést tart, ame­
lyen a város ohati földjeinek bérletügyét 
tárgyalják. Az előadó Király Gyula gazda­
sági tanácsnok lesz.

— Kés* a* aj bábakép*6. A deb­
receni bábaképző intézet uj épületei teljesen 
elkészültek, úgy hogy még e hó folyamán 
át is adhatják rendeltetésének. Az átköltö­
zés több napig fog tartani. A betegeket a 
kocsin fogják átszállítani az uj épületbe.

— A városi museumi bizottság ülése.
A városi múzeumi ad hoc bizottság szom­
baton d. u. ülést tartott Oláh Károly kultur 
tanácsnok elnöklése mellett a Csokonai kör 
tanácskozó termében. Az ülésnek igen sok 
tárgya volt. Ezek közül csak a legfontosabb 
fölemlitgsére szorítkozunk. A múzeumok és 
könyvtárak fő felügyelőségének kívánságára 
Löfkovios Arthur igazgató és a muzeumőrök 
megbizattak a múlt évi jelentésnek a lekül­
dött minták szerint való elkősiitősével. El­
rendelte a bizottság, az összes múzeumi tár­
gyak kor. és szak szerint való uj elrendezé­
sét s annak utánna uj leltározását. E mun­
kához esetleg szükséges felvilágosítások, 
útbaigazítások, tanácsok adására a muzeum- 
őröknek telkéri Török Péter, Pintér Pál, 
Sárváry Lőrinoz, valamint a helybeli festő­
művész urakat. Az igaigatás pedig felhatal­
mazta a nélkülözhetetlen uj szekrények, 
tárlók és különféle conterváló szerek, eszkö­
zök beszerzésére s a rongált állapotban lévő 
régi festmények restauraltatására. A városi 
tanácsot megkéri a magánlevéltárban heverő 
1694-ben készült öreg bírói széknek és a 
közlevéltárban lévő régi lobogóknak átalen- 
gedésőre. Páter Gábor stb. muzeutnőrnek 
köszönetét fejezte ki a pénz- és érem gyűj­
temény leltárának gondos elkészítéséért, úgy 
Löfkovios Arthur igazgatónak azért, hogy 
saját költségén Zoltai Lajos muzeumőrrel 
együtt meglátogatta tanulmányozás végett a 
a nagyváradi és nyíregyházai múzeumokat. 
Utoljára meghallgatta és teljes helyesléssel 
fogadta el dr. Boldizsár Kálmán szépen ki­
dolgozott munkálatát, amelylyel a muzeum 
iránt való közérdeklődés felkeltését, különö­
sebben pedig a néprajzi tárgyak tervszerű 
gyűjtésének előmozdítását célozza. E dolgo­

zatot kifogják nvomatni és úgy városunkban 
mint Hajduvármegyében szét fogja osztani a 
museumi bizottság. 1906. február 11 a 
muzeum.

— Átalakítják a régi bábaképiőt.
A városi tanács ma délelőtti üléséből uta­
sította Atzél Gáza főmérnököt, hogy a régi 
bábaképső épületét leltár mellett vegye át. 
Az épület rendbehozatalára ős az átalakítá­
sok költségeire 6500 koronát szavaztak meg. 
A szükséges munkálatokra a tanács február 
15 őre zárt ajánlati versenytárgyalást hirdet 
Az átalakítás után a régi bábaképző helyén 
gyönyörű, 6 szobás urilakás lesz előszobával 
és mellékhelyiségekkel, amely május elsejé­
vel kiadó. A lakás bérletére Szikszay Gyula 
dr., Dóozy Enil, Vecsey Imre már tettek is 
ajánlatot. A szép — és ami Debrecenben 
nagyon ritka — kényelmes, úri lakás bi­
zonyára nem fog üresen állani.

— Halálozások. A mai nap folyamán 
a kővetkező halálozásokat jelentették be a 
oebreoeni állami anyakönyvi hivatalban : Ha­
lasi János r. kath. 31 éves, Steiner Boriska 
izr. 18 éves, Szántó József ev. ref. 68 éves, 
Csapó János ev. ref. 35 éves, Dibáoi Sándor 
ev. ref. 3 éves, Nagy János ev. ref. 76 éves, 
Ónodi Juliánná ev. ref. 13 hónapos.

— Ismét öngyilkosság. Gulyás Ká­
roly 19 éves szabősegéd vasárnap reggel még 
8 óra tájban eltávozott Varga- utcai lakásá­
ról. Órák hosszáig céltalanul bolyongott az 
utcán, még tíz óra tájba bevetődött a Késes­
utca 27. számú házba. Kevéssel 11 óra előtt 
kisietett az udvarra s félre eső helyén 7 mil­
liméteres revolverével négy lövést tett ma­
gára. A lövések közül csak egy találta, a 
többi csak ruháját fúrta át. Az öngyilkost a 
rendőrség a kórházba szállította, hol ápolás 
alá vették. Az állapota súlyos, de nem re­
ménytelen.

— Hogy egésxitlk ki a katonai 
létssámot, A tartalékos és póttartalékoso­
kat ővfolyamonkint beidézik fegyvergyakor­
latra. A közös hadsereghez 28, a honvéd­
séghez 35 napi tartamra. A berak tolás már­
cius 16 án kezdődik s. ettől a naptól kezdve 
turnusokban váltják fői egymást az összes 
hátralevő évfolyamok. A hadügyi kormányt 
e rendelet kiadására az a körülmény indí­
totta, hogy a behívott póttartalékosok a 
követelt létszámot nem egészítik ki — 
Ugyanez a körülmény indította Bihar hon­
védelmi minisztert a rendelet kiadására, 
hogy a póttartalékosok közül a gyöngéb­
beket nyolc heti kiképzés után a hadkiegé­
szítő paracsnokságok szabadságolták. A hon­
védelmi miniszter kiadott rendeletében meg­
parancsolja, hogy a szabadságolt póttartalé­
kosokat hívják be azonnal szolgálattételre.

— Rendelet a sorosáéról. A honvő- 
delmiügyi miniszter rendelete szerint a soro­
zóbizottságok áprilisban összeülhetnek, de 
csakis osztrák honosok vizsgáltatnak felül 
és ama katonák vagy honvédek hozzátarto­
zói, kik keresetképtelenségüket igazolni 
akarják. Magysr honosságú allitáskötelese- 
ket, mig az 1905. évi ujonejutalókot meg 
nem szavazzák, nem vonnak felülvizsgá­
lat alá.

— 0rvo,vklas«tá». A debreceni ke­
reskedő ifjak betegsególyző pénztárának 
igazgatósága vasárnap, a kereskedő társulat 
termében Kardos László elnöklete alatt a 
dr. Sárváry Gyula halálával megüresedett 
orvosi állást dr. Legányi Gyulával töltöt­
ték be.

— Csapókért! 48-ae bál. A csapó- 
kerti derék függetlenségi kör tánovigalma e 
hó 17-ikén a Margit-fürdő tánctermében 
minden izőban magyaros, kedélyes ős láto­
gatott mulatságnak ígérkezik. Sokan készül­
nek reá s egyik képviselőnk is megígérte 
megjelenését. A meghívók már szétküldettek, 
aki tévedésből nem kapott, holott igényt 
tart reá, ez iránt keresse meg a rendező 
bizottságot.
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— Párbaj a Ootterhalte miatt
Egerben még a múlt év nyarán történt, hogy 
Hettyey Jácoi és Milasin Kornél honvéd- 
hadnagyok a Gotterhaltenek nem tisztelegtek 
s ebből lovaglás ügy keletkezett közöttük és 
Csipkés közös hadseregbeli hadnagy között 
A lovaglás ügyet most intézték el Hettyey 
János honvédhadnagy és Csipkés hadnagy 
között. A felek súlyos feltételek mellett kard 
párbajt vívtak. A feltételek a következők 
voltak: vivókard bandázs nélkül, végkime­
rülésig. Mindjárt az első összecsapásnál 
Hettyey honvédhadnagy átvágta az áruló 
Csipkés hadnagy balkarját a csontig, azon- 
folül hatalmas vágást márt a mellére is. 
Hettyey honvédhadnagy csak könnyű kar 
oolást kapott. A párbajra Csipkés áru­
lása adott okot. — Ez a gyászvitéz 
ugyanis feljeieateiíe a két honvédtisztet 
A vizsgálat hónapokig elhúzódott, a két hon­
védtisztet meg is büntették, de nem sújtot­
ták rangvasztéssul és igy a vitéz feljelentő 
nem bújhatott ki az elégtételadás alól. A 
felgyógyuló gyászvitéz, kénytelen lesz Mi 
losin Kornél honvéd hadnegygyal is meg- 
verekedni, a ki szintén kitűnő vívó és igy az 
árulkodó feketesárga vitéz készítheti a bőrét 
előre. Ez az eset is mutatja, milyen utálatos 
a közszellem a közös hadseregben, mikor 
még magyar származású tiszt is képes ily 
aljas árulkodásra. De persze csak szájas- 
kodni tudnak és kardot csörtetni, de ha a 
gyöpre kiállanak, akkor a mérkőzés vége 
mindig: Sol-Ferino és Königgrütz.

. Seakoestályi ülés. Az ipartestület 
kőmives szakosztálya vasárnap délelőtt tar­
totta jelölő gyűlését, amelyen az elöljáróság! 
rendes tagságra Tóth István kő mi vest, a 
póttagságra pedig Nánásy Lajost jelölték.

A Ssinhás és Élet e heti számában 
Blaha Lujzáról emlékezik meg, kinek nagy 
művészetét Géozy István méltányolja. A 
cikket 7 kép díszíti, mely legnagyobb mű­
vésznőnket 7 szerepében ábrázolja. A lap 
közleményeiből kiemeljük a következőket 
A vidéki színészetről. Az éjjeli zene. (Győző 
Lajos tárcája) Bíosi színházi levél. Színházi 
hét, feltűnő érdekes közlemények, tréfák, 
arcképek, karikatúrák. Faragó Jenő foly­
tatja szensáoiós színházi regényét, melyet a 
közönség élénk figyelemmel kisér. — Az 
országos színész szépségverseny mind élón- 
kebb hullámokat ver. Mutatványszám in­
gyen. Negyedévre 3 korona. Kiadóhivatal 
Budapest, VIII. Baross-utca 59.

— A nyugdijfelvétel egyszerűsítése.
Az államvasutak igazgatósága március 1-én 
a nyugdíjasokra és özvegyi járulékosokra 
fontos újítást. léptet életbe. Ssámoe panasz 
merült fel emiatt, hogy a nyugdíjasok és 
özvegyek csak hosszadalmas utánjárással 
juthattak az illetményeikbe*. Nyugtáikat a 
községi elöljáróságokkal kellett láttamoztat­
nak, ott igazolták az életbenlételt, az özve­
gyeknél pedig sz özvegyi állapotot. Ezt az 
eljárást most megszüntetik. Március 1-től 
kezdve Ausztriában és a vámkülföldön posta­
utalványnyal kézbesítik a járandóságot, Ma 
gyarországon és Horvátországban szintén a 
posta utján utalványt küldenek, amelynek a 
hátára rávezetett elismervényt kell a óim 
zettnek aláírni. Az utalványt a lakóhelyen 
az illetékes postahivatal fizeti ki. A Máv. 
igazgatósága az uj rendszer sikere érdekében 
felhívta az érdekelt feleket, hogy pontos 
lakáscímüket jelentsék be, nehogy a kézbe 
sitésnél zavarok legyenek. Ha az ujitás be- 
válik, akkor az állam összes nyugdíjasai 
részére hasonló módon szolgáltatják ki a 
uyugdijjárulékot.

— Ai iparoskor dísztermében vasár­
nap délután zajlott le az első hangverseny­
nyel egybekötött felolvasó ülés. Ott volt a 
kamara élén Szabó Kálmán képviselő és az 
iparosság szine-java Oly szépen sikerült az 
nlső felolvasás, hogy az iparosság a folyta­
tását óhajtja, de mivel sűrűbben. A munkás 
dalárda ének a gépjavító müholybeli társa 
wg pedig zeneszámokat adott elő, Sarkad! 
Vilmos színész pedig humoros dolgokkal 
szórakoztatta a közönséget, míg Szilágyi De- 
zső joghallgató hazafias költeményt szavalt. 
Az élvezetes műsorban foglalt helyet 
tizávay Gyula kamarai titkár az ő bnsznoti,

ipari kérdésekről szóló, szociális olajcsöpp-
jeivel. A felolvasások rendezése Dávidházy 
Kálmán elnöklete alatt működő bho'.teág 
érdeme. A társadalmi érintkezés a legalkal­
masabb az iparosok szervezkedésére, miután 
a hivatali ut arra nem bizonyult alkalmas­
nak a fenforgó ellentétek miatt.

Alapítvány a siketoémáknak
Nagykárolyban majdnem két évtizeddel eze 
lőtt működésben volt egy egyesület, mely 
a következő nevet viselte : „Magyarországi 
Első Jótékony célú Postabólyeg-gyüjtő Egy­
let.“ Működése régóta szünetelt, kis vagyon 
kája azonban takarékpénztárban volt elhe 
Weave és maga magát folyton gyarapította. 
Mikor a helybeli siketnóma intézet a múlt 
tavasszal Nagykárotyban is bemutatta áldá 
sós működését, sok emberbarátnak nyerte 
meg szive indulatát, többek közt Dr. Jászi 
Ferenc egyesületi elnöknek is, aki az egylet 
vagyonát az előadás hatása alatt nyomban a 
siketnémáknak szánta. Azóta megtartották 
a feloszlást kimondó közgyűlést, melynek 
határozatait a belügyminiszter jóvá is hagyta. 
Ezek szerint az egyletnek 724 kor. 56 frt. 
kitevő vagyona alapítványként a siketnémák 
debreceni intézetének jutott.

— A vadász társulat közgyűlése
a „Debreceni vadász-társulat“ 1906. évi feb­
ruár hő 18-ik napján délután 10 órakor a 
megyeház gyülős-termóben tartandó közgyű­
lésére. Tárgy: Vadbeszerzés és ebből kifolyólag 
tagdíj emelés.

— B heti főtárgyalások. 1906 ik év 
febr. hó 12-től az alábbi ügyekbe lesznek 
tárgyalások u. m. I. Február" hó 12-én hét­
főn. Vádtanácsi ügyek és Ítélethirdetések. 
II. Február hó 13 án kedden főtárgyalások : 
ifj. Sütő József ellen, erőszak bűntettéért, 
Barna György s társa ellen, testi sértés bűn­
tettéért. Sallai Sándorné s társa ellen, ma­
gánokirat hamisításért. Hentes Bálint s társa 
ellen, erőszak bűntettéért. II, Február hó 
14 én szerdán ffltárgyalások : Nagy László 
ellen, erőszak bűntettéért, Erdei Sándor s 
társa ellen, testi sértés bűntettéért, Joó Fe­
renc ellen, köz veszély ü cselekmény vétsé­
géért, Kovács Mária ellen, „ lopás büntette. 
I. Február hő 15-én csütörtökön : Bodnár 
Imre s társa ellen, emberölés vétségéért. Zá- 
modits János ellen, erőszak bűntettéért. II, 
Február hó 16 án pénteken : Nagy Sándor s 
társa ellen, erőszak bűntettéért, Keller Miksa 
ellen, testi sértés bűntettéért. Lakatos Antal 
a társa ellen, lopás bűntettéért, Baksai Sán­
dor s társa ellen, lopás bűntettéért.

_ — Szerencsétlenül járt vasutas. Az
ohati vasúti állomás Biró Mihály vasúti mun­
kás saját vigyázatlansága miatt borzalmasan 
lakolt meg. A boldogtalan ember túlbuzgó­
ságában kellő óvatosság nélkül két teher 
kocsit akart összekapcsolni. Hirtelen ugrott 
a két kocsi közzé s oly rosszul állt meg a 
sínpár közt, hogy éppen a kocsi két ütkö­
zője közzé esett. Társai borzadta látták, hogy 
a szerencsétlen ember összezúzott mellel a 
két ütköző közzé szorult. Haldokolva szaba­
dították ki rettenetes helyzetéből s vitték 
közeli lakására. Az esetről értesült az ottani 
osendőrség táviratban jelentette be az ügyész­
séghez a szerencsétlenséget, mely a vizsgá­
latot nyomban megkezdte.

— Sonkalopás. Pécsi Gáborné Nagy 
Erzsébet ma reggel könnyű szerrel óhajtva 
sonkához jutni, betért Szabó Mihály hentes 
boltjába és ott 12 fillérért paprikás szalonnát 
kért. Miközben az őt kiszolgáló leány a szeg­
ről leakasztotta a tábla szalonnát, ezalatt 
Póosi Gáborné villámgyorsasággal leemelte a 
szegről a hatalmas, 8 korona értékű sonka 
combot s azt szintoly gyorsan bundája alá 
rejtette. Az élesszemü kiszolgáló leány tet­
ten érte, mire Szabó Mihály hentes rendőrt 
hivatott, aki a tolvajnőt a főkapitányságra 
kisérte. A főkapitányságnál Nagy Erzsébet 
személye nem ösmeretlen, amennyiben hason­
szőrű cselekedetért már büntetve volt. A 
vizsgálat ellene lopásért folyamatba tétetett

— Lopás. 8. Molnár Klára panaszt 
emelt a rendőrségnél, hogy amíg 6 Hajdú 
böszörményben járt, n Tizenháromvárcs utca 
26, sz. alatt lakó Balog Ferenoné őrizetére
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bízott 89 korona értékű ruhaneműjét valami 
Nyári Juliánná nevű leány ellopta és a io 
pott holmival megszött. A rendőrség köröző 
lévaiét bocsájt ki az ösmeretlen helven tar 
tvzkodó Nyári Juliánná ellen.

Találtatott egy pénztárca bizonyos 
összegű pénzzel, igazolt tulajdonossá átveheti 
a belvárosi rkapitányságnál. Hatvan-u. 23. 
sz. a.

, 1 A Nópsególyző-Bank megnyílt
Heti befizetési könyvecskéi (legkisebb 10 
fillér) kiválthatók Piac-utca 42. sz. a. Lám 
preoht-palota földszint az udvarban.

x Magyar ember nem hasénál mást, 
oaak a hires Hajdúsági pedrőt, mely 
legjobb bajusznövesztő ős ápolószer az összes 
bajuszpedrő készítmények között. Hatása gyors 
óa biztos! Postán 8 doboz 2 korona 15 fil­
lérért utánvéttel bérmentve küld a készítő 
Grész Nagy Ferenoz gyógyszerész, Debrecen 
Kossuth- utca.

T4VIEATOÍ.
Az első királyi biztosok.

Budapest, február 12. A kormány­
hoz közel álló szabadelvüpárti körök­
ből értesül a Debreczen tudósítója, hogy 
a király szombaton már két királyi biz­
tos kinevezését irta alá. A király Bu­
dapest székesfőváros és Pestvármegye 
élére küld királyi biztost. Budapest te­
rületére Rudnay Béla főkapitányt, Pest 
vármegye területére pedig gróf Károlyi 
György szabadelvüpárti képviselőt ne 
vezte ki az uralkodó. Rudnay kineve­
zési okmányának szövege azonos a gróf 
Ráday Gedeon kinevezési okmányával, 
a kit Szegedre neveztek ki a hetvenes 
évek elején királyi biztosnak, hogy vé­
get vessen az alföldi betyár-világnak. 
Minő változása ez az időknek. Akkor 
a futó betyárok ellen küldtek királyi 
biztost, — most pedig a. hatalmat 
bitorló betyárok küldenek királyi biz­
tost a becsületes és hazafias törvény­
hatóságok tisztviselői ellen a nemzeti 
ellenállás letörésére. A királyi biztos­
sággal megkínálták Némethy Károly 
és Kafka László belügyminiszteri taná­
csosokat is, de ők udvariasan kitértek a 
megbízatás elöl és kijelentették Kristó 
fik belügynöknek, hogy nem vállalhat­
nak ilyen „terhes“ megbízatást. Károlyi 
György gróf kijelentette, hogy mielőtt 
végleg elfogadná s, kinevezést, a csa­
ládja tagjaival akar érintkezni és meg­
hallgatja az ő véleményüket, bár ő 
igen szívesen vállal királyi biztosi ál­
lást. (Tudni kell, hogy a grófi cseme­
tének nincs magánvagyona és rá 
van szorulva a vérdijra 1) Rud­
nay Béla főkapitány azonban, ez 
a mindenre kapható kormánybéreno, 
az első szóra vállalkozott. A királyi 
biztosi kinevezéseket még egyelőre nem 
hozza nyilvánosságra a kormány, csak 
az országgyűlés feloszlatása, esetleg 
szétkergetóse után, de az is lehet, 
hogy a Rudnay királyi biztosi kineve­
zése már holnap fog megjelenni a hi­
vatalos lapban.

Vaszary Kolos névnapja.
Budapest, február 12. A még mindig 

nsgybetegen fekvő Vaszary Kolos herceg­
prímást mai névnapja alkalmából rendkívül 
sokan üdvözölték. A prímáéi palotában ki­
tett ivet kör életünk kitűnőségei Írták alá.



Az országgyűlés feloszlatása.
Budapest, február 12, A képviselőház 

feloszlstása, nint a kormánykörökből hírlik, 
február 20-án fog megtörténni.

h

Marokkó.
Algesiras, február 12. A marokkói 

konferencia, a végéhez közeleg, Még csak a 
vámbevételek kezelésének mikéntje van 
hátra.

Megvásárolt küldöttség.
Budapest, február 12. Ma délelőtt tisz­

telgett a tődarabont, Fej érvé ry Géza báró 
előtt az az összevásárolt küldöttség, amelyet 
hetek óta toborzottak össze a kormány úgy 
nőkei. A lebujokban összeszedett alakok 
tisztelgéséről Írja a Budcpesti Tudósító cincii 
félhivatalos, hogy a Sajó menti föidmivesekből 
szolnoki és nagyszebeni iparosokból ős ke­
reskedőkből állott a küldöttbég, amelynek 
szónoka kijelentette, hogy ők nem po 
litizálnak, de látják, hogy a földmi 
velés, ipar és kereskedelem, ha a vál 
sás még soká tart, a tönk szélére jut 
A kormány támogatását kérik. Fejérváry 
válaszában, amelyet alkalmasint a sajtóiroda 
ügyvezetője csinált, neki, kijelentette, hogy 
a kormány tíljesiti kötelességét és 
rajta lesz, hogy a súlyos helyzet, a 
melyet a koalíció idézett föl, enyhittssaók. 
A korona és a kormány minden lehetőt (?) 
eliövettik, hogy a bőkét helyre állítsák, 
ezután is mindent el fog követni. A megfi 
zetett küldöttség, mint a Búd. Tud. Írja, meg­
nyugvással távozott. Ez természetes is, mert 
napidijaikat kiáuyialan jó előre megkapták.

Az olasz szerződés.
Róma, február 12. Az „Itali“ üdvözli 

az olasz kormányt az osztrák-ma­
gi ar monarchiával kötött kereskedelmi 
szerződés megkötése alkalmából, különösen 
Lützov bécsi nagykövet fáradozását dicséri. 
A szerződés nemcsak megerősítése a szövet­
ségnek, hanem annak támasza is. A szerző­
dés értelmében az olasz bor ismét be fog 
özönloni Magyarországba.

Obstrukció a reichsrathban.
Béoe, február 12. A reichrathban a 

naeynóaietek és az olaszok a választási re­
form ellen ostruálnak és sürgősségi indít­
ványokkal teszik lehetetlenné a tárgyalását.

közgazdaság.

DEBREOZEN 1906. február 13.

Kőbányai sertésüzlet. Buds pest, február 12 
Hízott sertésárak: I. Magyar első­
rendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogramon 
felüli súlyban) 182-133 fillérig. Öreg közép (pá­
ronkint éOO—40 J klg-ig terjedő súlyban) 136—138 
fillérig. Fiatal nehéz (páronkint 320 kgmmmon felüti 
snlvban) 136-138 fillérig. Fiatal közép (páronkint 
229—230 kilogrammig terjedő súlyban) 135—137 
fillérig. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő) 135-137 fillérig. - II. M a g y a r s z e d e 11: 
Nehéz (páronkint 280 kilogrammonkint felüti súlyban
___ fillérig. Közép (páronkint 240-380 kilogramm
súlyban)----- fillérig. Könnyű páronkint 210 kilog-
Srammig terjedő súlyban-------- fillérig. — II.
g z e r b i a í: Nehéz páronkint 260 kilogrammon 
felült súlyban 136—137 fillérig. Közép (páronkint 
240-260 kilogrammig terjedő súlyban) 135-186 
fillérig. Könnyű páronkint 240 kilogrammig terjedő 
súlyban) 132—134 fillérig IV, Roméniaieredeti 
S t a c h 1 Nehéz (páronkint 210 kilogrammon felüli 
súlyban)-------- fillérig. Könnyű (páronkint 240 kilog­
rammig terjedő súlyban)-------- fillérig, V, S z e r b 1 ai
Nehéz (páronkint 26S kilogrammon felüli sulyban-
_____ fillérig. Közép (párnnkirt 240 -260 kilogf
tanmig terjedő súlyban)-------- fillérig. Könnyű
páronkint 230 kilogrammig terjedő súlyban-----------
fillérig, A hízott sertés üzletiányzata csöndes.

Sertéskivitelünk Németországba. A
mészárosok hetilapja a következő értesítést 
k- pt,í Berlinből : Március 1 töl kezdődően 
évi 80 000 drb. élő sertést lehet Ausztriából 
és Magyarországból bevinni. (A szám maga­
sabb is lehet.) A heti kontingens, ami Bajor­
országba meg 577 darab. Do a beli kontin­
gens a havi kontingens keretén belül túl is 
óph.tő. A kivitel szabályozására a két kor­

mány, a magyar és az osztrák, megfelelő 
szabályzatot dolgozott ki, amely oda irányult, 
hogy az export révén érdekelt cégek az 
életoeiéptetendö bejelentési eljárás folytán 
mindig tájékozva legyenek, hogy a megálla­
pított kiviteli kontingens mennyire van ki­
használva. Ez sz eljárás egyúttal azt is elő- 
BSfiit*, hogy egy cég az egész kiviteli kon­
tingenst a maga számára le ne foglalhassa. 
Evégböl az exportszállítások sorrendjében a 
bejelentés serrendjo le*z az irányadó, amit 
az osztrák és a magyar kormány nyilván 
fog tartani. A kontingens fele magyarországi, 
felt ausztriai lobet. Az export feltétele a 30 

s előlegen megfigyelés a származás
he én. Ugyanebben a tárgyban azt az ér- 
U..U! •. kaptuk, hogy pár nap múlva megje- 
ie .' a. a rend iéi, melynek készültét előző 
sz.,-.uükhíin mir jeioztüs. Ez a rendelet 
tudvalevőleg, a, oxportserlések 30 napos 
megfigy('lésének ügyét szabályozza.

l^epkesxtői-posts.
8. B. Kérdezett Nyíri Géza 12 éves rikkancs 

fiú. Sérülései nem súlyosak.

lGgé»f Osarnok
Az öreg- gazdasszony.

Irta: Hayermans Herman.
(Folytatás és vége.)

— Én semmire sem kényszerítem, — 
válaszolt epésen a leány, — dehogy ezek 
után még két hónapot töltsék önnel egy 
fedél alatt, nem, ezt már nem fogom meg 
tenni . . .

Es amidőn az ur szokása szerint két 
órakor eltávozott, a gazdasszony leszaladt a 
pincébe. Vastag pókhálók tapadtak fehér 
héjához és ruhájához. Egy hordó vizes- 
ugorka mögött megtalálta szürke bőröudjét.

A kis cseléd éppen nem volt itthon. 
Ez a legjobb alkalom arra, hogy dolgát 
feltűnés nélkül elvégezze.

Merev tekintette), a pókhálót komloká 
ról törülgetve, kezdte a bőröndöt a pince 
kövezetén és a lépcsőn felvonszolni. Egy 
léc meglazult az alján. A bőrönd nyirkos 
volt és penészes, nagyon régóta hevert már 
a pincében.

Rekedten, mint a varjukárogás, sivi- 
tottak a bőrönd vasalt sarkai a kövezeten. 
A lépcsőn még törhetetlenebb lármát csinált. 
Egyedül nem volt képes felcipelni. Annak 
idején egyedül vitte le, akkor a gazdája se­
gített neki.

Aztán a kis kulcsot kereste erszényé 
ben, megtalálta. Sohasem vesztett el sem 
mit. Itt fog becsomagolni, ide hord le min­
dent. Nem kell sokat lehordania: egy pár 
szoknyát, vasárnapi ruháját, végrendeletét, 
varródobozát, fehérneműit.

El akart menni, minden áron elmenni. 
Nem törődött azzal, hogy ura, ha hasa érke­
zik, talál-e meleg ebédet, vagy nem. Legjob­
ban szerette volna megmérgezni . . . Éppen 
tegnap este javítgatta az ingeit.

A pincében, a megpenészesedett bőrönd 
sarkára ült és sírni kezdett . . .

De, amidőn kissé nyugodtabb lett, az 
okosság győzött, becsukta bőröndjét, ismét 
visszatolta as ugorkás hordó mögé, majd 
csoszogó lépésekkel a konyhába ment és 
krumplit kezdett hámozni, miközben a szo­
kottnál gyakrabban törülte az orrát. Aztán 
zöld borsót tisztított, elmosta a kávés csé­
széket ... ős igy folytatta napi munkáját 
tovább . . .

5 korona és több napikereset.
\ Kerestetnek minkét nembeli 

egyének gépünkön való kö­
tésre, Egyszerű és gyors mun 
ka egész éren, otthon végez­
hető. Nem kell elökészttltség. 
Távolság nem határoz, a 

munkát mi adjuk el.
Háximunka- kötőgép társaság*

Thomas H. Whittick és Tsa.
Prága, Petereplatz 7—28. 

Budapest, IV. Havas utca 3—26

birtokot, házat, vadászterületet, tel- 
ket, kocsit, lovat,

valamely állást betölteni kíván; 
legbiztosabban czélt ér, ha a

apró hirdetési
rovatát használja.

házas társra, nevelőre, üzletveze­
tőre, könyvelőre, segédre, ispánra, 
gazdatisztre, kulcsárra, vinczellérre, 
kertészre, kulcsárnőre, gazdasz- 
szonyra, szakácsnőre, szobaleányra 
mosónőre, házi- vagy irodaszolgára, 
pénzbeszedőre, házmesterre, stb-re. 
van szüksége

A KI
mindezeket vétel vagy bérbevételi 

czéljából keres

BÉRBEADNI KÍVÁN
A KI

bútort, zongorát, bort, gyümölcsöt,
gabonát, üzletet, műhelyt lakást
stb. vagy

A KI
ELADNI KÍVÁN

A KINEK
ismerettség hiányán

Erősitöszer gyöngélkodők. vérszegényeké« l&bbado-
zók részéro. Étvágy gerjesztő, Megerősítő szer

Kiválóan Jó izü.
Több mint 40000 orvosi elismerő nyilatkosat.

Kapható: l Serravalló-nál
Triesst-Baroola.

A gyógytárakban pedig 7» lit, 1, 2 K. 60 flllir.

Kina -bora vassal,

Honeegno
Természetes Arsen-vas tartalmú forrás Ismert és használt 1856-óta
Tekintélyes orvosok ajánlják, állandó használatra min 
den gyengélkedőnek. Vérszegénység. Vórbetegsógeknét 
malária ős annak utókövotkozmónyeivel. Bőr, Ideg- és. 
melbetegségckoól és assedowbotegsógeknól stb. Kapható

rjrjjpfl ír. ,'""♦Árban.
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Pályásati hirdetmény.
Hajduvármegy hajduszoboszlói já­

ráshoz tartozó 11000 lakossal bíró Püs­
pökladányi nagyközségben lemondás 
folytán megüresedett községi orvosi ál­
lásra pályázatot hirdetek.

Felhívom pályázni óhajtókat, hogy 
az 1876 évi XlV-ik t. c. 143 § a és az 
1883 : I ső t. c. 9 §-ában előirt kellé­
kekkel felszerelt kérvényeiket alulírott 
főszolgabíróhoz folyó évi március 2-0-ig 
adják be. A választást március 21-én fo­
gom P.-iadány község házánál {megtartom.

Javadalmazás :
Évi 1600 korona löizsflzetés év- 

negyedes utólagos részletekben s a 
szabályrendeletileg megállapított látoga­
tási és halottkémlési díjjal.

Kelt, Hajduszoboszón 1906 febr. 9.
Nábráncky

főszolgabíró.

Méltóságos Báró Véosey Aurél ur
hírneves és többszörösön kitüntetett 

m. Csegőldi gulyájából

d 4»

T
legelterjedtebb és legrégibb élolap.

49. évfolyam. legjelen minden csütörtökön.
Művésziesen illnestrált adomái, kitűnő rovatai folytán a legkedveltebb hetilap 

Előfizetési árai lU évre 4 korona.
Lapunk eUHbwtn (nyilvános helyiségek kivételével) 3 koronáért kapják

ha általunk rendelik meg a* .Üstököst“, vagy egy eimszallagot beküldőnek 
a szerkesztőség és kiadóhivatal oimére:

BUDAPEST, VI. kerület, Desseffy-ntca 26. szám.
Utalványok igy oimzendők : ÜSTÖKÖS—BUDAPEST.

T8^kaJiauUjév után a »Jókai 25 regenye modern kiadás
ban eimú illusztrált dmzketetet. (Egy album Pál Hugó illusztrációval.)

dala.

szives tudomására hozom hogy t. üzletfeleim kényelmes való tekintettel termény- és oabonaüzletemet 

bCvittettem és a legjutányosabb árban szerezhetők be nálam eredeti oberudorfl, mammuth stb

w 4* ao Mm ** jí-w ** **:
államilag ólomzárolt, arankamentes lóhere- S lucernamag 

garantál MAGYAR termésű BÜKKÖNY, ve‘ni való ZAB, ÁRPA, TENG SRI és minden egyéb termény.

Piac-utca 47 szám alatt. I. emelet.

18 drb 2 éves és 3 drb, 3 éves tenyészigazolvánnyal biró

magyar fajú bika
az eladás február hó 18-án d. e. 9 óra­
kor kezdetik, de előjegyzés addig is 

elfogadtatik.

Az Srak szabottak
és pedig 2 éveseknek 400—600 k. 3 
évesek 800—1000 k. két vagy több 
vevő kívánságára a többek által elő­
jegyzett állatokra árverés kérhető.

Bővebb értesítést nyújt és eladást 
eszközöl Csegőldön (u. p. Jánk)

Sz. Tréger Albert
urad. intéző.

. Farsangi idényre
ajánljuk a legdivatosabb béli kelméinket, 120 cm. 
fehér és színes francia batisztokát. Selymek : 
Chnstalin, Rádium, Pongenotte, Tafft-Mesgaline, 
------- Lionnaise divatos báil színekben. - - -
tgyos beosztott, félig kész, hímzett batiszt és csip­
kével díszített selyem ruhák 20 koronától feljebb.
Selyem és csipke sálok, legyezők, báli keztyük, 
fehér és színes áttört harisnyák négy választékban, 
........ ..... - olcsó szabót árakhoz. ----------------

SZABÓ LAJOS FIAI
*——VÖ8Z0lKdÍTat^é^^zőnyHfrArii]i^7a^^ vx xoa

DEBRECEN, RÓZSATÉR.

jtatógágileg eqgedélgezetfc végkiáimlús.

Üzletem teljes feloszlatása miatt
I az összes raktáron levő árukészletet 
I (diszmüvek. bőr áruk, acél áruk, utazási 

cikkek, férfi divat stb.

beszerzési áron alól
áiusitom ki.

Ezen ritka kedvező alkalmat a m. t.
I vevő közönség figyelmébe ajánlom.

Teljes tisztelettel

Borsos Kata.
DEBRECEN, Városháza.

», Utolsó felMvás.
Csak Febroár hó végéig tart! "W WAT Ez a ritka kedvező alkalom!

5___________ _ßb_ Ti . .Ti 61^

Az összes raktáron levő, ruhaszöveteket, blous és ruhaselymeket, batisztokat, vászon és fehérnemüeket, 
y csipkét, szallagot és harisnya cikket — &J£F‘ FÉLÁRBAN is ELÁRUSÍTOM. *7(6^

Berendezés eladó I —— ----- Üzlethelyiség kiadó I
.mm*

DEBRECZENBEN, FIAC-UTCAN BIKA-SZALODA MELLETT, r/ir

ti -
, :■ t - .

•- X ■ ■ - ,
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Dija 10 szóig 30 fillér, minden további 
szó 3 fillér vastagabb betűkkel nyomtatott 

szó 6 fillér.

Lerélbeli tudakozódásokra pontosan tála- 
szolunk, ha a szükséges bélyeg beküldetik,
Apró hirdetések előre fizetendők

I
I
I

, HEBREGZEM“ 
B erkesstőségének

és
da dóhivatalának

Telefon száma
412.

Eladás.
Posta könyv

ajánlott levelekhez félár­
ban kapható a kiadóhiva­
talban Csapó u. 10 ez.

Kiadó bolt
és lakás Csapó-utca 36 
szám alatt.

Közönséges
csomag posta könyv fél- 
irban kapható a kiadóhi­
vatalban. Csapó u. 10 sz

Nyomtató utca
7 számú ház eladót Érte- 
kdzhetni Batthány-u. 6. 
sz. alatt.

A Simonyi-ut
31 számú nyaraló 6s szólló 
eladó. Értokozni lehet Deb­
recenben Kossuth-utoa 85. 
Udvarhelyi Dezsó kir. al- 
xigyésznól. Ugyanott egy 
teljesen jó karban lévő 
zongora eladó.

Rtgiqpk, disznónk
mindennemű könyvek uj 
és használt állapotban 
potom áron kaphatók 
Harmathy könyvkereske­
désében Füvészkert-u. 13. 
Régiségek megrétettnek. 
Könyvek részlet fizetésre 
is kaphatók. Telefon. 374.

Jő forgalmú
helyen füszertizlot teljes 
felszereié’sei m&s vAlalat 
miatt kiadó. A berende­
zés és folszorés a házi 
gazdájé. Szoba, konyha, 
pince, fáskamra és bolt- 
helység 15 írt egy hóra, 
Cim a kiadóhivatalban.

Ssép irásu
leány, ki a könnyvellés- 
ben és irodai munkálatok­
ban teljes jártassággal bir, 
nagyobb irodába ajánlko­
zik. Szívesen dolgozik 
egy hónapig díjtalanul. 
Leveleket „Szépírás" je­
lige alatt a kiadóhivatal 
továbbit.

Külön bejératn
utcai két szoba, bútor 
nélkül, május 1-sőre kia­
dó. Teleki-u. 16 sz,

,-r'■
V
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Meggyőződhet
áruink versenyképességéről, mert kötésszerüleg megvettünk a

legnagyobb vászonszöirögyárah
egyikétől ÍOOOO vég 30 rőfös legkitűnőbb minőségű vásznat, 
tehát szállíthatunk minden magánfogyasztónak és viszontelárusitónak
legelsőrendü rumburglt.....................84 ctmtr széles 5 fit 70 krjával
legfinomabb bat tisztvásznat . . . 84; „ „ T 6 „ 1U „
esze/int legalább 30 százalék!; al olcsóbban mint bárki más, utánvét vagy a 
pénz előleges beküldése mellett. , ‘ ,

jftsg nem felelő áruért a pénz visszaadaftfc. -aas
Senki el ne mulaszsza e soha vissza nem térő kedvező alkalmat!

MELLER 3U-, Egyed.
Hungária Vászonáruház

Budapest V. Váoi-körut 30.

evöngélkedok
maradó gyermekek, véri^gónyek, ^yódt, 
ideges, sok munkától elgyengült, könnyen 
izgit tódó felnőttek bármilyen korban nagy 
Okkerrel használhatják mint erősítő szert
Dr Hőmmel Halmatogenjét.

As étvágyon, a eselleml és testi erő 
gyorsan visszatér, as egéss idegrend­
szer megerősödik.

Kifejezetten valódi Dr. Hammel féle 
Helmatogent tessék kérni és senki se fogad 
ion el semmi féle utánzatot.

Jticbter-féte horgony-
Köepitäsze^reijye^
az igyidiill foglalkozási Játék i melyei a gyermekek 
mindig szlfesil látszalak. Egyig játékszer sem
oly sokoldalú, érdekes és olcsó, mint az elpusz- 
titha'tatlan Horgony-Kéépitőszekrény, mely min­
den egyes kiegészitSszekrénynyel tanulságosab­
bá és a gyermekre nézve? kedveltebbé válik. 
Néhány év óta mieden egye« Horgony-Kóépi- 

tószekrény a gyorsan kedvelné vált

porgony[Iidépitőszekrényefe
által r szerűen kiegészíthető, úgyhogy a gyermekek egy ilyen I 
szekrény beszerzése után pompás vashidakat is felállitnatnas. 8 

Hogy mindonkoru gyermek számára egy megfelelő raekrény 
, íoWvtoean kiálaszthassunk, hozassuk meg az alant jegyzett cégtől a szép képesÄ.z.t.S, ‘*gy*e«. roely ú.én.V.mg,4 b*UMk é. -*■» ¥« —•

rok attniíímisltalonben bevásárláskor ieén óvatosak legyünk és minden egyes szekrényt

— Richter F. Ad. és Társa. *-’1
kir. udvari és kamarai szálitók, BÉOS,

Iroda és raktár: I. Operngasze 16, Gyár: XIII|1 (Hietzing).
Rudolatadt, Nürberg Olten (Svájc), Rottordan, Szt.-Pltinár.Hw. York'

félárban. — - y
Vifavs.« Löwy F. cégnél, feto /“>“<

röföe é. női óival áruháza, Debresen Piao-u. 24. ez.
. , , . ,. en„ni voimóket uerv rumburgi vásznakat, mint minaenieieJól és olcsón lehet vásárolni női divat és legújabb angol kelméket, úgy r g

1 mtr. Rádium 120 omt. széles trt. 2 60. » uo omt, széles B»tiszt 50. 56. 65.
1 mtr. Ohrlstalln 120 omt. szóles . . *rt. 176. 1 4 __ .

Guffirozott crep fodor minden színben mtr. 32 Kr.
1 drb. selyem «elnhM Bleue (divatos) 5.76. - ugyanolyan himeetl eleju 7.50 kr. .

Menyasszonyok!!! csakis itten vásárolj
. . . . . » mmma mmmmm_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ ——   ...i rn ■ —.aee III I .III I III '«■*

egész Pebreceo Dézttg ISSS:

Debrecen, nyomatott r Jóm ? könyv iában.


